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Τα ξημερώματα του Σαββάτου 28 Ιούνη το δεξαμενόπλοιο «Vilamoura», σημαίας 
Νήσοι Μάρσαλ, ελληνικών συμφερόντων, της διαχειρίστριας εταιρείας  TMS Tankers, 
φορτωμένο με αργό πετρέλαιο, δέχτηκε επίθεση, περίπου 80 ναυτικά μίλια από τις Λιβυκές 
ακτές. 

Αποτέλεσμα της επίθεσης ήταν να σημειωθεί έκρηξη στο μηχανοστάσιο του πλοίου, 
με συνέπεια να πλημμυρήσει και να γίνει διακοπή της ηλεκτροδότησης (blackout). 
Από πληροφορίες δεν προκύπτουν τραυματισμοί ναυτεργατών ή θαλάσσια ρύπανση. Το 
δεξαμενόπλοιο είχε αποπλεύσει από το λιμάνι Zueitina της Λιβύης και κατευθυνόταν προς 
το Γιβραλτάρ όταν σημειώθηκε έκρηξη και από καθαρή τύχη δεν θρηνήσαμε τις ζωές 
των ναυτεργατών που υπηρετούν στο πλοίο.  

Το ρυμουλκό ανοιχτής θαλάσσης «Boka Summit» έσπευσε στο σημείο που βρισκόταν 
το «Vilamoura» στα ανοιχτά της Βεγγάζης και τώρα ρυμουλκείται νότια της Ελλάδας, 
σύμφωνα με το Reuters. 

Το περιστατικό επιβεβαιώνει για άλλη μία φορά ότι οι  ζωές των ναυτεργατών 
βρίσκονται σε διαρκή κίνδυνο για το κυνήγι των εφοπλιστικών κερδών.  

Η ΠΕΜΕΝ επανειλημμένα με παρεμβάσεις μας στα υπουργείο Ναυτιλίας και 
Εξωτερικών, έχουμε αναδείξει τις θανάσιμα επικίνδυνες συνθήκες, που έρχονται 
αντιμέτωποι οι ναυτεργάτες και στα ποντοπόρα πλοία.  

Η ασφάλεια και η προστασία της ζωής των ναυτεργατών, αποτελούν κόστος για τους 
εφοπλιστές, με αποτέλεσμα να τη θέτουν σε διαρκή κίνδυνο. Οι εφοπλιστές ανεξάρτητα από 
ποια χώρα προέρχονται, ποια σημαία χρησιμοποιούν, η ασυδοσία τους έχει ένα κοινό 
αποτέλεσμα, να θυσιάζονται διαρκώς ναυτεργάτες στο βωμό της κερδοφορίας τους, ενώ 
αποτελεί πρόσθετο όπλο στα χέρια τους, η αντεργατική νομοθεσία, όλων των μέχρι σήμερα 
κυβερνήσεων. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ, με τη συναίνεση του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ και άλλων αστικών 
κομμάτων, έχουν τεράστιες ευθύνες, γιατί προστατεύουν με κάθε τρόπο το εφοπλιστικό 
κεφάλαιο, που επιβεβαιώνει το ρητό «στην αναμπουμπούλα χαίρεται ο λύκος» και δεν 
διστάζει να εκμεταλλεύεται τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς, για να ικανοποιήσει την 
ακόρεστη δίψα του για κέρδος, χωρίς να έχει κανένα ενδοιασμό στο να θυσιάσει τις ζωές 
των ναυτεργατών στη θάλασσα. 

Ιδιαίτερα, σήμερα που μαίνονται ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι σε Μαύρη Θάλασσα, Ερυθρά 
Θάλασσα και Ανατολική Μεσόγειο, για το εφοπλιστικό κεφάλαιο αποτελούν πρόσφορα 
εδάφη, για να πολλαπλασιάζουν τα κέρδη τους. 

Η ασφάλεια και η ζωή των ναυτεργατών θυσιάζεται για τα καπιταλιστικά κέρδη και 
πρέπει να αντιδράσουμε άμεσα, οργανωμένα  και αποφασιστικά.   

Επαναλαμβάνουμε τη θέση μας, ΤΩΡΑ να χαρακτηριστούν εμπόλεμες ζώνες 
θαλάσσιες περιοχές που μαίνονται πολεμικές συγκρούσεις. Με ευθύνη των 
εφοπλιστικών εταιρειών, της κυβέρνησης, του υπουργείου ναυτιλίας, να 
ενημερώνονται έγκαιρα οι ναυτεργάτες των πλοίων, που προσεγγίζουν εμπόλεμες 
ζώνες, να διασφαλίζεται ο ασφαλής επαναπατρισμός τους, ανεξάρτητα της χρονικής 
διάρκειας της σύμβασης που έχουν υπογράψει και χωρίς καμία οικονομική 
επιβάρυνση των εξόδων τους. 
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